

## “五优联动”打造粮食产业新格局

# 我省用3年时间将粮食优质品率提升30%

本报讯 记者李越报道 用3年时间打造优粮优产、优粮优购、优粮优储、优粮优加、优粮优销“五优联动”模式，培育一批优质大米品牌，到明年全省粮食优质品率要提高30%。近日，我省在营口市举办“中国好粮油”行动计划现场推进工作会。记者获悉，目前我省已完成投资6.8亿元，有力推进了该行动计划的实施，全省粮油产业转型升级、产品提质进档、品牌做强做大均迈上新台阶。

我省是全国粮食主产省之一，拥有粮食种植类中国地理标志产品12个，其中大米产品5个、杂粮产品7个。但好

口碑并没有转化成经济效益，粮食品牌价值与实际产出不符。同时粮食产业存在消费者日益提升的口味需求和优质粮油产品供给不足之间的矛盾，农民增收的需求和种粮比较效益较低之间的矛盾。

两年前，我国启动“优质粮食工程”项目，辽宁成为第一批重点支持省份，重点推动其子项目“中国好粮油”行动计划。确定了中粮米业（沈阳）有限公司和盘锦鼎翔米业有限公司两家企业为省级示范企业，沈阳辽中区、新民市、丹东东港市，营口大石桥市，辽阳灯塔市，盘锦盘山县、大洼区为示范县（市、

区）。两年来，各示范企业和地区围绕“五优联动”精心布局，成效明显。在优粮优产上，着力增加种植品种和规模，累计建设生产基地和订单农业种植面积超过50万亩，种植盐丰、丰锦、锦稻104、香稻、越光等一系列品种，全面提升水稻种植优质品率。在优粮优购上，积极落实促进农民种植优质粮增收项目，累计投入优粮优购资金超过2亿元，带动农民增收。在优粮优储上，沈阳辽中区、营口大石桥市、辽阳灯塔市、盘锦盘山县等地的示范企业开展了原粮仓升级改造建设、低温储藏平房仓和产品交易中心建设、大米恒温鲜储

库项目建设等工作，部分项目已完成。

在优粮优加上，我省省级示范企业和县级示范企业均进行了加工生产线改造，累计投入1亿多元，提升加工产品品质。在优粮优销上，沈阳新民市投资近1亿元用于品牌推广；营口大石桥市推出“中国好粮油”“禾泽乡”大米品牌，完成了“新米坊”体验店的建设。通过多样化的品牌推广，我省优质大米产品在全国影响力不断提升。

下一步，我省将推出“辽宁好粮油”产品标准，扩大优质品种范围，遴选特色粮油品牌，将辽宁优质粮油产品推向全国。

## 沈阳机场正式开展保税航油业务

将带来更强的国际航线保障能力和竞争优势

等20余家航空公司。

由于油料成本往往能占到航空运输成本的1/3，这将促进航空公司推出更优惠的票价。对于机场，这也意味着将带来更强的国际航线保障能力和竞争优势，为国际新航线的开通奠定政策基础，不断吸引国内外航空公司入驻，为沈阳打造国际航空枢纽提供强大动力。而对于上游石油炼化企业，则意味着更加广阔的外贸市场空间。

为支持口岸保税航油业务开展，沈阳海关多次深入企业开展政策指导，理顺炼油厂至出口监管仓各环节业务链条，建立航油生产方、使用方及海关多方联动机制，确保业务开通各环节高效衔接。同时，针对经营企业从境外进口保税航油线路长、运输成本高的特点，沈阳海关积极促成辽阳石化开展进口原油加工贸易业务，成品航油经铁路运输后可直接通过管道注入航油出口监管仓库。保税航油省内短距离输送有

效节省了航油经营企业的运输成本，并通过提前申报、预约通关的方式实现保税航油即到即放。

为确保保税航油“管得住”又“通得快”，沈阳海关从规范管理、安全运营、日常监管等方面出台了多项支持举措，积极帮助航油上线、调试油气监控系统，实时掌握航油“两仓”仓储数据和流量动态，确保对保税航油“进、出、转、存”各环节的动态监控。

韩笑晨 本报记者 刘大毅

## 爱心陪伴欢度重阳

10月7日是重阳节，为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，沈阳市铁西区兴顺街道高楼社区的党员志愿者来到辖区内的“幸福家园养老院”，开展“关爱老人，欢度重阳”志愿服务活动。志愿者们给老人们送去了节日慰问品，并为老人们免费理发、打扫卫生，陪老人们度过一个温馨、快乐的重阳节。

本报记者 万重 摄



## 习近平同保加利亚、罗马尼亚、捷克、斯洛伐克、匈牙利和波兰六国元首互致贺电

（上接第一版）我高度重视同六国关系发展，愿同六国元首共同努力，以建交70周年为新起点，用好共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作机遇，推动传统友好合作关系迈上新台阶。

六国元首一致表示，70年来，各自

国家同中国的双边关系经受时间发展，愿同六国元首共同努力，以建交70周年为新起点，用好共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作机遇，推动传统友好合作关系迈上新台阶。

国务院总理李克强也分别同六国总理互致贺电。李克强表示，中方愿同六国以建交70周年为契机，深化政治互信，推进双边各领域务实合作，推

动共建“一带一路”、中国—中东欧国家合作、中国—欧盟合作取得更大进展，更好实现互利共赢。六国总理表示，愿不断提升与中方务实合作水平，共创双边关系和中国—中东欧国家合作美好未来。

## 英雄精神点亮前行航标

他们奋斗的激情。将英雄精神化作铠甲和利剑，科研部门以更加饱满的精神状态、奋发有为的进取精神、脚踏实地的工作作风投入到生产中去；试验保障部门弘扬“把一切献给党”的军工魂，高质量谋划、支撑、保障好试验任务。

英雄精神永存，点亮前行航标，成为推进七六〇所高质量发展的不竭动力。

### 履责尽责是最好的怀念

“很遗憾，为完成您的嘱托，没能送您最后一程。悲痛之情难以言表，向英雄们致敬！”

这是去年8月24日，七六〇所最后送别黄群时，远在西安出差的七六〇所科研二部项目负责人曲加圣在朋友圈发出的一条信息。

曲加圣回忆，在那个日子，他非常想去送送好领导、好师长，但当时，正值他们向客户做某技术国产化汇报的关键时期，这是七六〇所攻克的一项“卡脖子”技术，黄群生前特别关注。

如今，他们已经顺利通过用户鉴定，拿下了打入市场的“通行证”，今年6月份新产品已投入生产，满足了客户的急切需求。

“三位英雄生前把对党的忠诚体现在使命担当和无私奉献上，体现在日常每一项工作、每一件事情上。我们每一个人做好自己的工作，就是对英雄最好的怀念。”黄群牺牲后，科研二部科研人员牢记嘱托，坚持用技术说话、用真诚感人，克服重重困难和阻力，产品研发

和市场拓展达到预期目标。

随着我国军工事业的发展，七六〇所科研任务越来越重。“工作量越来越大，恨不得一个人当十个人用。”科研一部主任助理侯朋说，尽管经常加班加点，但有榜样引领，大家心劲很足，热情很高。

代雪峰是某检测中心办公室主任，和同事一样，他每个月都会出海执行检测任务。每次在海上一漂就是三五天，早晨3点多起床，晚上十二点才收工，有时甚至连轴转，只能间歇性休息一下。“我们虽然艰苦些，但英雄们付出的是生命，和他们比，我们这点苦不算什么。”代雪峰说。

“平常时间能看得出来”，才能做到“关键时刻能冲得出来”“危难时刻能豁得出来”。如今在七六〇所，从科研部门到保障岗位，全体党员干部立足本职，以实际行动传承道德模范精神，推动各项工作不断跃上新台阶。

### 更多肩膀担起英雄未竟的事业

英雄们离开了，他们的事业还在继续，他们的接力棒被更多人接了过来。

去年年底，七六〇所牵头承担国家某重大专项试验任务，在地形复杂、气候恶劣的情况下，试验人员在横摇幅度达35度的作业平台上，获取了一批具有重要科学和应用价值的数据，打造出一

支能吃苦、讲科学、乐奉献的科考队伍。

在英雄们用生命保住的试验平台上，参与抗灾抢险的原平台工作人员黄超富、李克忠、贾凌军、宋健、刘子辉、蔡

国安等还在一如既往地坚守，新鲜血液的补充让试验平台的技术队伍进一步壮大，部分主要设备的修复工作已经完成，并形成了后期改进的初步方案。他们发出誓言：“一定要把设备维护好，让平台发挥更大的作用。”

质量安全处处长助理李婷和李苹苹是黄群手把手带出的徒弟，在所里的质量安全体系有了明显改变时，痛失尊敬的师长，她们扛起了更重的担子。黄群生前全程参与的质量管理体系换版工作，在今年顺利通过了相关认证中心的换版审核，七六〇所的质量管理迈上新台阶。今年七六〇所还承担了建所以来第一个与质量相关的课题，实现了黄群的夙愿。

某国家标准认证是承担软件研制、生产、销售的“通行证”。这是黄群来七六〇所后想推行但没来得及做的一件事。黄群牺牲后，七六〇所通过实施样板项目对体系进行梳理，实施本地化。如今这套体系正式在第一个试点项目推行，试点项目软件负责人王海燕表示，尽管这项工作是第一次做，没有现成经验可以借鉴，压力很大，但他们有决心保证项目顺利在节点上推进，明年通过现场评价，取得相关资质。

不忘初心，牢记使命，履职尽责、许党报国。

七六〇所员工正以英雄精神为指引，以奋斗者的姿态努力前行，将英雄未竟的事业继续推进，书写新时代逐梦海洋的崭新篇章！

## 国家综合性消防救援队伍 下半年在辽招录850名消防员

本报讯 记者刘佳报道

10月7日，记者从省应急管理厅获悉，经应急管理部、人力资源和社会保障部批准，国家综合性消防救援队伍下半年在我省再次招录消防员850名。

此次招录消防员为18周岁以上、24周岁以下，具有高中以上文化程度，并定向招录解放军或武警部队服役期满退役士兵，包括国家综合性消防救援队伍正常退出消防员。

同时，为了让更多高素质、高学历人才加入国家综合性消防救援队伍，这次招录对取得大学本科学历和学士学位的普通高等学校毕业生（年龄放宽到26岁），取得研究生学历和硕士学位的毕业生（年龄放宽到26岁），以及荣立三等功及以上奖励的退役士兵，国家综合性消防救援队伍正常退出消防员。

同时，为了让更多高素质、高学历人才加入国家综合性消防救援队伍，这次招录对取得大学本科学历和学士学位的普通高等学校毕业生（年龄放宽到26岁），取得研究生学历和硕士学位的毕业生（年龄放宽到26岁），以及荣立三等功及以上奖励的退役士兵，国家综合性消防救援队伍正常退出消防员。

同时，为了让更多高素质、高学历人才加入国家综合性消防救援队伍，这次招录对取得大学本科学历和学士学位的普通高等学校毕业生（年龄放宽到26岁），取得研究生学历和硕士学位的毕业生（年龄放宽到26岁），以及荣立三等功及以上奖励的退役士兵，国家综合性消防救援队伍正常退出消防员。

同时，为了让更多高素质、高学历人才加入国家综合性消防救援队伍，这次招录对取得大学本科学历和学士学位的普通高等学校毕业生（年龄放宽到26岁），取得研究生学历和硕士学位的毕业生（年龄放宽到26岁），以及荣立三等功及以上奖励的退役士兵，国家综合性消防救援队伍正常退出消防员。

同时，为了让更多高素质、高学历人才加入国家综合性消防救援队伍，这次招录对取得大学本科学历和学士学位的普通高等学校毕业生（年龄放宽到26岁），取得研究生学历和硕士学位的毕业生（年龄放宽到26岁），以及荣立三等功及以上奖励的退役士兵，国家综合性消防救援队伍正常退出消防员。

## 辽宁品牌农产品亮相 德国科隆国际食品及饮料展

本报讯 记者李越报道

为进一步开拓国际市场，提高我省食品农产品在国际市场的知名度，省农产品出口服务中心组织我省食品农产品出口企业赴德国参加10月5日至10日举行的2019年德国科隆国际食品及饮料展。通过此次参展宣传我省食品农产品品牌，助我省特产品走向世界。

为积极参展，省内多家食品农产品企业结合历届欧洲国际展参展经验，筹集、优选

了几百种德国及欧洲各地客商和观众喜爱的产品参展，旨在提高我省品牌农产品在德国及欧盟市场的影响力。参展期间，我省举办产业推介会，对农业发展成果、投资环境和招商政策进行推介，寻求更多合作机会，促进我省农业产业发展。

我省还将赴英国等地开展为期近10天的经贸交流活动，让我省更多食品农产品企业走出国门，寻找到适合自身的国际化发展道路。

## 为昨天骄傲自豪 为明天接续奋斗

（上接第一版）班主任老师周燕妮表示，参观成就展是一次触及心灵的爱国主义教育，她要把更多的英模故事搬上讲台、带入课堂，激励和教育更多的孩子传承和弘扬英模精神，长大后做对社会有贡献的人。

“2018年，城镇登记失业率为3.98%。”“2018年，资助191.7万城乡困难群众参加基本医疗保险”……看到我省在稳定社会就业、完善社会保障等方面所做的工作和取得的成绩，沈阳市沈河区朱剪炉街道晓春社区书记张艳娥说，内心很激动，也很温暖。这些年党和政府以人民为中心，关心群众最直接最现实的利益问题，让群众生活有保障。作为一名社区干部，她要宣传好党的方针政策，并竭尽全力服务好身边群众。

朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县纪委监委李维凯特别关注脱贫攻坚的内容。“这是我家乡的事。”李维凯指着一张照片说，喀左县公营子镇南荒地屯整体搬迁、发展产业，89户同步迈入全面小康，过去这个村80%以上的村民住在偏僻的山旮旯，别说出行、就学、就医，就连饮水都很困难，脱贫政策让家乡变了样。

“全省决战决胜脱贫攻坚，确保今年5个省级贫困县摘帽、128个贫困村销号，13.02万贫困人口脱贫的年度任务如期完成，我们的目标是一个不落。”省扶贫办综合处处长朱长锐表示，要发扬连续作战作风，扑下身子踏实工作，为全省脱贫攻坚工作贡献力量。

（上接第一版）村里将以“两山工程”创新实践基地为目标，结合清华大学规划院专家团队编制的产业发展规划，大力提升旅游品质，拓展旅游项目，拉伸旅游产业链，让旅游业逐步成为二次创业的核心产业。

不忘初心让大梨树人的“干”字情怀找到了根，牢记使命让“干”字精神找到了魂。主题教育启动后，村党委班子成员分成6个小组，带头走进718户居民家中，开展“进农户听民意”走访活动，围绕村班子建设、脱贫攻坚、集体经济、人居环境整治、改善民生等事项，征求意见52条。同时对收集到

的问题进行梳理，将群众反映的共性问题作为重点整改内容，经过反复研究，确定了主题教育期间必须办结的5件民生实事：投资1600万元建设1处污水处理厂，解决集中居住的村民污水处理问题；投资2000万元再建温室大棚100栋，扩大设施农业规模；投资90万元新建3处共6000平方米文化广场；再建3个党员志愿者服务站；新建1个600平方米红色电影院。通过办好看得见、摸得着的实事，让老百姓真正感受到主题教育带来的实实在在变化。

包司南 姜恩明  
本报记者 蔡晓华